

OTÁZKA 8 1 BOD

D

OTÁZKA 9 2 BODY

Dívka si myslí, že Tomáš Klus je nejlepší, protože je na prvních dvou místech žebříčku a má nejvěrnější kupce. Chlapec si však na základě textu může myslet, že skupina Kabát je na tom lépe, protože všechny válcuje co do počtu prodaných kusů CD.

OTÁZKA 10 1 BOD

C

## ÚLOHA HUDEBNÍ HITPARÁDA – METODICKÉ POKYNY PRO VYHODNOCOVÁNÍ

### Charakteristika textu

Zdroj: *Týden*, 14. listopadu 2011, 46/2011, s. 69 (internetová verze dostupná [on-line] z: [www.tyden.cz](http://www.tyden.cz)). Fotografie dostupné [on-line] z: <http://www.novinky.cz/zena/styl/262257-tomas-klus-v-praktickem-zivote-jsem-nepouzitelny.html> [citováno 2. 6. 2012].

Kontext (situace): veřejný

Typ: argumentace a tabulka

Komentář: Text může být vnímán jako zajímavý tím, že se v něm píše o hudbě a výsledcích hitparády. Zaujmut může také samotný žebříček hitparády. Motivačně by mohlo působit také to, že text není příliš rozsáhlý. Přitáhnout pozornost by mohla fotografie Tomáše Kluse, idola mnohých dívek.

**Orientační čas řešení:** 25 minut

### OTÁZKA 1: HUDEBNÍ HITPARÁDA

1 BOD

Kdo má nejvěrnější kupce svých hudebních alb?

A Tomáš Klus.

B Hana Hegerová.

C Skupina Kabát.

D Marie Rottrová.

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací

Náročnost: 1a

Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání několika explicitních informací v textu a tabulce.

Úplná odpověď:

A Tomáš Klus.

*Tato informace odpovídá výchozímu textu: překvapivě nejvěrnější kupce má písničkář Tomáš Klus, navíc lze tuto informaci vyčíst také z žebříčku, který podává přehled nejdéle prodávaných hudebních alb v TOP 50.*

Distraktory:

B O tom, že by Hana Hegerová měla nejvěrnější kupce, se nedozvídáme ani z žebříčku, ani z textu.

C Skupina Kabát prodala sice největší množství CD, o věrnosti kupců však v textu není zmínka. Navíc z žebříčku se dozvídáme, že se umístila až na 4. místě v počtu týdnů v žebříčku nejdéle prodávaných hudebních alb.

D O tom, že by Marie Rottrová měla nejvěrnější kupce, se nedozvídáme ani z žebříčku, ani z textu.

### OTÁZKA 2: HUDEBNÍ HITPARÁDA

1 BOD

Co znamenají čísla (96, 84, 52, 46, 31), která jsou uvedena na pravé straně úvodní tabulky?

Procvičované dovednosti: zpracování informací – interpretace textu

Náročnost: 2

Zdůvodnění: Otázka vyžaduje propojení informací nacházejících se v tabulce s textem psaným odlišným písmem (kurzivou) pod tabulkou, vyhledat potřebné informace a správně je interpretovat.

Úplná odpověď:

• Počet týdnů v žebříčku.

*Informaci lze vyčíst z textu přímo pod tabulkou: „Přehled nejdéle prodávaných hudebních alb v TOP 50. Přesná čísla prodeje nejsou zveřejňována, údaj uvádí počet týdnů v žebříčku.“*